

玩雪去！西宁冰雪新地标焕新启航

这里，专业赛道等你挑战极限坡度；这里，顶级装备助你驰骋银色疆场；这里，温暖服务融化冰雪寒意；这里，多元玩法开启冬日奇幻。12月10日，焕然一新的西宁甘河城市郊野公园冰雪大世界正式开业。一个总面积超5万平方米的高原冰雪新地标，已全面开启2025—2026“冰雪跃动，乐享新境”的精彩篇章。

据介绍，本届冰雪大世界在规模扩展的同时，更实现了从设施到服务、从体验到业态的全维度革新。该项目旨在突破传统冰雪娱乐的边界，通过专业化场地升级、精细化服务配套与“冰雪+”多元业态的深度融合，致力于打造集专业运动、家庭娱乐、文化体验与社交休闲于一体的综合性冬季旅游目的地，为西宁乃至全省冬季文旅发展注入全新活力。

核心雪场焕新升级，专业度与趣味性双提升

开幕式现场，全面升级的滑雪区与雪圈滑道区备受瞩目，直观展现了项目的硬核改造。

滑雪场实现“从入门到进阶”的跨越：作为升级重点，滑雪场完成关键转型。雪道坡度从10度优化至更具挑战性的15

度，总长度由104米大幅延伸至200米，成功从面向初学者的体验场，升级为标准化的中级雪道，满足更广泛滑雪爱好者的需求。

雪圈滑道体验全面优化，广受家庭喜爱的雪圈项目同样迎来巨变。滑道长度从50米增至120米，显著提升了滑行的持久感与刺激度。同时，新增的雪圈自动传送带彻底解决了游客需人力拖运雪圈上行的不便，让欢乐更轻松、更尽兴，收获现场一致好评。

服务配套全面升级，暖心体验贯穿游玩全程

与硬件提升同步的，是服务体系的跨越式革新。全新落成并首次全面开放的游客综合服务大厅，建筑面积从600平方米大幅扩至2700平方米，以现代化、功能化的设计令人眼前一亮。

大厅内设有高效便捷的雪具租赁区、温暖舒适的更衣休息区、品类丰富的餐饮区以及专业教学接待区。特别设置的二楼观景休息区，让游客可以一边享用热饮，一边俯瞰雪场全景，动静皆宜。餐饮服务方面，新推出的自营餐食主打高原特色，供应包括土火锅、砂锅、面食及热饮在

内的多种选择，确保游客在冰雪环境中也能及时补充能量，感受“冷中有热”的贴心服务。

“冰雪+”多元业态发布，开启全季沉浸式狂欢

开幕式上，项目方正式发布了贯穿整个雪季的“七大主题系列活动”，描绘出从2025年12月持续至2026年2月底的冬日盛宴图景。其中，创新推出的“滑雪+雪地星空露营”复合体验项目备受关注。该项目巧妙结合园区内成熟的营地设施，配备了20余顶带有真火壁炉、全景天窗的豪华保暖帐篷，有效破解冬季露营的严寒制约，为游客提供“日享滑雪、夜观星河”的独特浪漫体验，并与园区“沐暖阳 看星空”露营季形成深度联动。

此外，项目还与专业研学机构合作，正式启动覆盖少儿启蒙至技能进阶的冰雪研学课程与冬令营体系，致力于推广冰雪运动，培养潜在人才。（记者 张艳艳）

古韵西宁·暖阳有约

以忠诚践使命 用实干暖民心

——西宁市荣获青海省民族团结进步先进集体和个人故事集



他始终以滚烫热忱扎根岗位，以务实作风破解难题，用日复一日地坚守与付出，为辖区发展注入了源源不断的温暖与力量，他是西宁市公安局湟中公安分局塔尔寺派出所所长张承雄。

从日常警务到应急处突，从民生服务到民族团结，张承雄始终以新时代“枫桥经验”为指引，践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作理念，在基层一线的岗位上恪尽职守。

他用每一次及时的出警、每一次耐心的调解、每一次贴心的服务，为辖区民族团结进步事业添砖加瓦，生动诠释了一名基层公安民警的坚定信仰，用实际行动践行了“人民公安为人民”的初心与使命。

身为派出所“领头雁”，张承雄始终以“时时放心不下”的责任感立标杆、带队伍，将“高标准”刻进工作细节，把“严要求”融入日常管理。他既当指挥员又当服务员，悉心关心民辅警的工作难题与生活冷暖，用真情凝聚起队伍向心力；更以冲锋在前的实干姿态，带领全所圆满完成每年塔尔寺景区的参观服务保障任务，在户籍业务办理、治安隐患排查、消防安全检查及民族团结创建等工作中履职尽责，用铁肩担当筑牢了服务群众、守护平安的坚实根基。

“守底线更要开新局”，张承雄始终严守廉洁自律底线，立足辖区实际探索警务创新路径。他打破传统服务壁垒，推动警务服务平台“零距离”前移，将警务服务车设在寺院，让群众求助、业务咨询“出门即办”；牵头构建“刑警反扒护民财、治安排查除隐患、特警巡逻筑防线、交警疏导保畅通、应急消防守平安”的“五警”联动机制，实现防控无死角、响应无缝隙。在此基础上，他进一步整合多方力量，将警务服务、综合治理等职能精准融入“寺院八进”工作体系，让服务从“全覆盖”向“精准优”升级，用创新举措提升了警务工作的效率与温度。

扎根基层数十载，张承雄练就了“与群众坐一条板凳”的硬本领，更沉淀下“用小事聚民心”的工作智慧。不久前，李奶奶带16岁患病外孙女小雅来塔尔寺藏医院看病期间，小雅不慎走失。报警后，派出所立即兵分两路，一路徒步搜寻询问，一路调监控排查，还联动鲁沙尔派出所所扩大范围。张承雄顶着烈日奔波，终于历经9个小时，在景区隔壁村庄找到小雅。这样的暖心故事在塔尔寺派出所时常发生，近日，张承雄在值班期间巡逻时，遇到一云南游客焦急求助，称其手提包在景区遗失，内有贵重物品。张所长迅速安排所内人员走访排查其途经路线，两小时后成功寻回手提包，失主连连致谢。做好一件为民小事或许不难，难的是日复一日、年复一年把每一件小事都放在心上、落到实处。张承雄常说，群众的事再小也是大事，他始终将“以真诚厚植民族情、以亲和拉近距离、以高效办好民生事”作为不变信条，无论是调解邻里纠纷，还是帮扶困难群众，都以耐心细致的态度化解矛盾、传递温暖。多年来，他的赤诚付出赢得了各族群众的真心赞誉，在他的带动下，派出所工作质效全面提升，民辅警与辖区群众结成了“石榴籽”般紧密相连的民族情谊，共同绘就了“共建共治共享”的和谐画卷。（记者 徐顺凯）



全国首创！南川园区两项零碳产业园区团标发布

本报讯（记者 李静）记者从南川园区管委会获悉，南川园区联合招商局检测认证（重庆）有限公司编制的两项团体标准《零碳锂电产业园区评价技术规范》《零碳晶硅产业园区评价技术规范》通过审核，于日前在全国团体标准信息平台正式发布。作为首个聚焦锂电、晶硅产业的零碳园区评价标准，两项团标的出台不仅为南川园区零碳建设提供了精准“导航图”，更填补了国内相关细分领域的标准空白，为全国同类园区低碳转型提供了可复制、可推广的“南川方案”。

南川工业园区凭借两大核心优势，成为零碳转型的先行探索者。一方面，作为青海锂电、光伏产业的核心集聚区，园区已形成完整的新能源产业链；另一方面，其电网清洁能源占比超90%，为低碳发展奠定了坚实基础。基于产业与能源禀赋，园区于2024年5月正式启动晶硅、锂电产业零碳标准体系研究，组建了以园区管委会为牵头单位、招商局检测认证（重庆）有限公司为技术支撑，联合省质量和标准研究院、省智慧双碳大数据中心等多方专业

力量的编制团队，全面开启标准研制的攻坚之路。

编制过程中，工作小组严格遵循国家政策要求，系统梳理国内外零碳园区相关标准规范，深入园区8家规上企业开展实地调研，全面摸清锂电、晶硅产业的碳排放特点与节能降碳潜力。通过多轮专家论证、企业座谈和意见征集，最终形成了兼具科学性、针对性和可操作性的评价规范，历时一年半完成从立项、课题研究到发布的全流程工作。

两项团标针对锂电、晶硅产业的不同生产特性，构建了差异化与通用性相结合的评价框架，核心内容涵盖四大亮点：在基本要求上，明确园区需依法设立、近三年无重大环保安全事故，建立完善的碳管理体系和零碳实施方案，为标准落地筑牢基础；在指标设计上，采用三级指标体系，一级指标涵盖基础设施、绿色运营与低碳管理、资源能源投入、环境排放与资源循环利用四大维度，覆盖建筑绿色化、绿电消费、余热回收、固废综合利用等关键环节，每项指标均明确量化标准与核算方法；在评价实施上，创新采用

“文件评审+现场评审”相结合的方式，支持第一、二、三方组织开展评价，对外宣告需委托具备资质的第三方机构，确保评价结果的权威性；在等级划分上，设置一至五星级评价标准，其中五星级要求评价得分≥95分且剩余碳排放抵消率≥90%，为园区零碳建设设立清晰的进阶目标。

标准特别强化了绿电利用与碳核算的精准性，明确将“源网荷储一体化建设”“绿电追踪溯源”等南川实践纳入评价指标，既贴合园区以电力为主要能源的实际特点，又呼应了国家推动新型电力系统建设的政策导向，实现了“因地制宜”与“对标先进”的有机统一。

两项标准的发布是南川零碳产业园区建设从试点探索迈向标准化推进的关键一步。该标准的实施将有效激发企业技术创新积极性，引导产业链上下游协同降碳，不仅助力南川园区打造千亿元级绿色低碳产业集群，也将为我国锂电、晶硅产业的低碳发展提供技术支持，为西部地区零碳园区建设提供可借鉴的实践经验。

青春燃“青村”！赛事征集热潮正澎湃

“青春不仅能够在写字楼里闪光，在青村的田埂上，也能点亮一片星火。”这是“青村岁月”的参赛作品中，众多年轻干部的心声。由青海省委组织部主办，《党的生活》杂志社、青海网络媒体协会承办，青海省农村信用社联合社与西宁市融媒体中心协办的“青村岁月”——全省驻村干部、到村任职大学生先进事迹和工作纪实视频征集大赛，正把这些散落在青海乡村的“青春微光”汇聚成炬，用镜头照亮青年与青村共生共长的动人旅程。

随着“青村岁月”视频征集大赛的持续升温，越来越多的驻村干部、到村任职大学生纷纷拿起镜头，分享自己的青村故事，让这场聚焦基层青年干部的赛事热度居高不下，成为这个季节最动人的风景。

“青村岁月”从来不是单向的奉献，而是青春与土地的双向滋养。贺国兰在推动“农民画”品牌化发展的过程中，读懂了责任与传承；杨宗英在带领牧民增收致富的日子里，学会了坚韧与担当；陶青德在防汛一线日夜坚守时，收获了信任与成长。这些年轻人把青春种在青村，青村用成长回报他们，而这些故事，值得被更多人看见。

青春的创造力，总能在青村开出惊喜之花。或许你见过这样的“微光”：在田间地头教技术时，他们额头的汗珠折射着阳光；在村委会熬夜改方案时，台灯的光晕圈住他们专注的身影；在村民家中拉家常时，眼底的笑意比炉火还暖。这些散落在山水间的青春身影，便是青海乡村振兴最生动的注脚，也是“青村岁月”最珍贵的底色。

目前，“青村岁月”视频征集大赛的征集通道仍然敞开，你的镜头不必专业，你的表达可以鲜活。无论是记录日常工作、分享温暖故事、还是展现创意成果，只要藏着对青村的热爱与担当，就能成为点亮青村的一束微光。别让这些闪光的瞬间被时光淹没，别让这些滚烫的故事被岁月尘封。

青春不打烊，故事正精彩！现在就拿起手机，捕捉那些青春与青村的动人瞬间——这场属于青村与青春的盛会，正等待你的加入，等待更多温暖而鲜活的故事，在镜头下绽放光芒。

征集作品要求及活动相关说明：

- 报送作品体裁不限，情景短剧、方言快板、乡村Vlog、纪实微电影等均可。
- 时长控制在30秒至15分钟以内。

作品画面清晰、剪辑流畅、声画同步，无角标、台标、水印或标识，不插入任何商业广告；视频格式为MP4、MOV等主流视频格式，分辨率不低于1080P(1920×1080)，视频码率不低于5Mbps，横屏、竖屏均可。

3. 报送作品需提供视频文字脚本，简要说明视频的拍摄思路、主要内容和表现手法，投稿即视为授权《党的生活》杂志社在公益宣传中无偿使用该作品(包括但不限于展览、放映、信息网络传播、汇编出版等)，作者保留署名权。

4. 参与方式：以百度网盘链接形式发送至指定邮箱qhswdk@qhddh.cn，邮件主题统一命名为“地区+驻村干部/到村任职大学生先进事迹报送+联系人姓名+联系电话”，在邮件正文中提供下载链接(投稿长期有效)。

5. 活动结束后，将对征集到的优秀作品进行整理汇编，并通过省主要新闻单位、市融媒体中心等多平台矩阵进行全方位宣传，营造全社会关心支持乡村振兴工作的良好氛围。

联系人：华旦才让

联系电话：15597386018

(记者 李静)